



网上理财风险提示被默认为“同意”

该不该给消费者留一点思考空间?



近期,围绕P2P理财的话题不断,有的产品已经出现逾期或无法兑付,有的公司甚至已经跑路,投资者的本金很难挽回。不少投资者告诉记者,自己在网上购买理财的时候,几乎不关心产品协议的内容,往往是冲着高收益去的;而一些风险提示勾选项被默认为“同意”。分析认为,如果投资者连思考选择的权利都没有的话,很容易造成风险提示的缺失;从而为投资理财埋下隐患。

通讯员 赵蕊 现代快报记者 李喆

● ● ● 读者调查

80后小陈将自己的大半积蓄都用于网络理财,比如购买的某款一年期的产品,预计年化收益率达到6.5%。不过,这款产品是什么、资金投向去了哪?小陈说:“那得看看手机才知道了。”小陈告诉记者,自己从来没有想过需要了解产品协议,

从没有看完理财协议内容

“这么大的公司不会倒的,而且公司本身有担保,应该没事。”小陈认为,“我买的产品收益率不高,应该没有兑付风险。”

另一位投资者,90后的小张则对记者坦言,看了也看不懂。“我有打开来看过风险提示,还有产品的服务协议,但是

手机就那么大,密密麻麻的全是字,而且那么专业,我看一眼就关了。”她还表示,“反正服务协议的勾选项是自动勾好的,点点下一步就行了。”

小陈也表示,从没有在风险提示勾选项上操作过,点“立即支付”就转到交易界面上了。

● ● ● 手机实测

日前,记者也登录某通信公司旗下的第三方支付平台进行体验,发现“已阅读并同意《用户服务协议》”前的勾选窗口已经被默认为同意,也就是打“√”。然后,投资者只需要点击“立即购买”就可以在线支付了。

当记者把“√”点击取消后再按“立即购买”,这个时候手机界面才会出现提示“阅读并同意《用户服务协议》”。也就是说,在默认为同意的情况下,投

风险提示勾选项被“同意”

资者在操作过程中就少了一道“思考程序”,而这道“思考程序”因为默认就能够快速转到下一个界面。

记者又登录某电商的支付平台进行体验,发现该平台连勾选项都没有,直接点“同意协议并申购”就转入了支付界面。此外,记者在一些中小金服平台看到,无论是移动端,还是PC端,“已阅读并同意”的勾选项也都打上了“√”,只有点击

取消后才会提醒消费者去阅读和了解,否则无法进行下一步。

“风险提示选项应该由消费者自己去打“√”,从而说明消费者主动了解相关风险提示并认同服务协议、产品合同。”业内人士告诉记者“如果该勾选项被默认为‘同意’,一旦遇到疑问,就会出现纠纷。”该人士还判断,之所以打“√”被系统代劳成为普遍现象,很可能与目前第三方理财不规范有关。

金融、电力仍是“现金奶牛”主产区

如何投资具有长期分红优势的股票?

截至目前,有超过1000家上市公司发布了2015年度现金分红预案。其中,第一高价股,贵州茅台仍是现金分红第一名,而银行、电力、家电等传统行业则是“现金奶牛”的主要产区。业内人士认为,关注具有长期现金分红优势个股的同时,也需要关注市场短期波动风险,避免短炒。

通讯员 周敏 现代快报记者 李喆

贵州茅台连续高分红

数据显示,目前已经发布预案或实施的现金分红上市公司中,贵州茅台以每10股派61.71元(含税,下同)的高额利润分配方案排名第一。去年年底,贵州茅台股价报收于218.19元,对应股息率达到2.82%,而目前余额宝的收益率为2.5%左右。

据测算,2015年,贵州茅台实现净利润155.03亿元,其现金分红总额为77.52亿,相当于净利润的一半。而从历史分红看,贵州茅台2015年的利润分配方案还不是最高的,2012年,该公司实施过每10股派64.19元;2013年、2010年还实施过送红股,每10股送1股。

那么,还是哪些公司这么大方呢?数据显示,宇通客车也是年年分红。2015年的预案是每10股派15元,2014年是每10股转5股派10元,2013年是每10股派5元。以宇通客车去年底收盘价22.49元计算,该股对应股息率超过6.66%。

传统行业是“奶牛场”

从行业特点,2015年现金“奶牛”集中地仍以传统行业为主,比如金融、电力、地产、家电、医药等行业。举例来看,工商银行2015年分配预案是每10股派2.333元,对应其A股总股本3564亿股来说,现金派息总额超过831亿元。

此外,电力行业中的华能国际、浙能电力、华电国际等也是分红大户。家电行业中则有九阳股份、老板电器、小天鹅A、苏泊尔等。

业内人士告诉记者,对于分红意愿来说,有的公司处于事业上升期,需要用钱,那么未分配利润就会留作公司发展;有的公司已经进入收获期、稳定发展,那么大股东也有意愿将公司利润与全体股东一起分享。不过,从投资的角度来看,尽管持续分红反映了一个企业的成长性,但在实际投资过程中也需要关注市场风险,不能盲目追求短期红利收益。

短炒要收20%红利税

另据了解,现金分红、送股本身,股价都会除权除息,而且需要缴纳红利税。目前对个人持股时间长短实行差别化个人所得税政策。其中,持股超过1年的,税负为5%;持股1个月至1年的,税负为10%;持股1个月以内的,税负为20%。因此,对于个人投资者来说,如果冲着分红进行短炒,不仅要承担20%的重税,还会因为个股股价可能出现的调整而造成一定的损失。

日前,一位苏州的投资者追逐高送转题材,在除权前一天买入某只10转10派2元的股票。买入价格33元,除权除息后不足15元,他表示,“这分的也是自己的钱,而且股价也跌了,损失不小。”市场人士表示,在具有长期现金分红特点的个股上,投资者尽量提前布局、长期跟踪,特别是对于有股东回报计划的股票来说,投资者需要从行业发展空间、企业成长性进行综合判断。

活动预告

现代快报&南京银行“2016名医健康行”

南京站

时间:2016年4月15日

地点:南京市中山路288号

南京银行南京分行

主题:《应对“雾霾新常态”——中医教您如何保护呼吸系统》

嘉宾:朱益敏

简介:江苏省第二中医院,副主任中医师,副教授。擅长中西医结合治疗急慢性支气管炎、支气管哮喘、支气管扩张、肺部感染等常见病、多发病,对急慢性呼吸衰竭、支气管哮喘持续状态等危重病人的抢救以及对支气管肺癌的放化疗和运用中药协助抗癌和减轻放化疗副反应等方面积累了一定经验。

常州站

时间:2016年4月16日

地点:常州市武进区常武北路274号南京银行常州分行

主题:《从容应对中年危机——中医教您如何扶正阳刚之气》

嘉宾:宁克勤

简介:江苏省中医院男科主任,主任中医师。兼任国际中

医男科学会副主席、世界中医药联合会男科分会常务委员、江苏省中医药学会男科分会副主任委员、江苏省医学会男科分会委员、南京市医学会男科分会常委。从事中医男科学临床、科研和教育工作35年,积累了丰富的临床及教学经验。长期探索岐黄医术和男科渊源,临证过程中注重“天人合一”“以人为本”的中医整体观念;推崇“未病先防”“既病防变”“病后防复”的上工治未病理念;重视“辨病”和“辨证”相结合、“内治”和“外治”相结合、“局部”和“整体”相结合,中医和西医治疗相结合,主张因人而异,因时制宜,尤其重视患者心理疾患及躯体行为症状的疏导和治疗,近20年来潜心研究男科疑难疾病的诊治,在男性养生保健和膏方调补方面颇有建树。



扫一扫,加关注,了解更多活动详情。